



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 75 (13.672)

Цена в розницу – свободная

ИННОВАЦИИ В ЭКОНОМИКЕ СПОСОБСТВУЮТ ДИНАМИЧНОМУ РАЗВИТИЮ

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ШАВКАТА МИРЗИЁЕВА НА ТОРЖЕСТВЕННОЙ ЦЕРЕМОНИИ ЗАПУСКА КАНДЫМСКОГО ГАЗОПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕГО КОМПЛЕКСА

Уважаемые друзья!

Дамы и господа!

Позвольте приветствовать вас на сегодняшнем торжественном мероприятии по случаю завершения строительства и запуска Кандымского газоперерабатывающего комплекса и искренне поздравить с этим знаменательным событием.

В первую очередь хотел бы выразить признательность Президенту Российской Федерации уважаемому Владимиру Владимировичу Путину за его постоянную заботу и личное внимание к вопросам расширения и укрепления узбекско-российских отношений стратегического партнерства и союзничества.

Благодаря этой ценной поддержке стала возможной реализация столь масштабного проекта всего за два года.

Хочу особо отметить, что запуск Кандымского комплекса, несомненно, послужит на благо наших народов и будет способствовать дальнейшему социально-экономическому развитию Узбекистана.

Пользуюсь случаем, также выражая признательность Правительству Российской Федерации и лично министру энергетики Российской Федерации господину Александру Валентиновичу Новаку, председателю правления компании «Лукойл» господину Вагиту Юсуfovичу Алекперову, президенту компании «Хундай Инжиниринг», господину Сонг Санг Року, уважаемым послам Российской Федерации и Республики Корея в Республике Узбекистан, представителям других наших партнеров, отечественных и зарубежных средств массовой информации за участие в этом значимом для нас мероприятии.

Дорогие гости!

Эффективная и полномасштабная реализация принятой нами в Узбекистане Стратегии действий способствовала интенсивному развитию ведущих секторов промышленности.

Увеличивается приток прямых иностранных инвестиций, расширяется взаимовыгодное сотрудничество с зарубежными партнерами во всех отраслях, включая топливно-энергетический комплекс.

В рамках качественно нового этапа осуществляемых в стране структурных реформ по формированию инновационной экономики мы уделяем особое внимание развитию нефтегазовой промышленности.

Сегодня в отрасли последовательно проводится курс на повышение эффективности действующих активов, создание мощной высокотехнологичной производственной базы, увеличение объемов добычи углеводородного сырья, выпуск на основе его глубокой переработки новых видов горючей продукции с высокой добавленной стоимостью и организацию ее экспортных поставок.

Солидный инвестиционный портфель и богатая сырьевая база позволили нам перейти к комплексному развитию отрасли, сделав ставку на внедрение самых передовых знаний и наиболее эффективных технологий.

Уважаемые друзья!

Мы в Узбекистане высоко ценим и дорожим сложившимися отношениями узбекско-российского стратегического партнерства и союзничества, основанного на принципах доверия, взаимной поддержки, общей выгоды и учета общих интересов.

Договоренности, достигнутые по итогам наших встреч на высшем уровне, придали мощный импульс и открыли широкие возможности для дальнейшего развития многостороннего практического сотрудничества между нашими странами.

Россия традиционно является нашим крупнейшим торговым и инвестиционным партнером. Сегодня динамично растут объемы взаимной торговли, совместно реализуются приоритетные инвестиционные программы и проекты.

В партнерстве с ведущими российскими энергетическими компаниями и банковскими институтами мы реализуем крупные

проекты в нефтегазовой отрасли, которая стала локомотивом нашего сотрудничества.

Успешно выполняются договоренности по поставкам природного газа и нефти, налажено плодотворное взаимодействие в области подготовки высококвалифицированных специалистов.

Нашим ключевым, стратегическим партнером, проверенным временем и самой жизнью, является компания «Лукойл» – один из мировых лидеров в энергетическом секторе.

Нас связывает многолетнее плодотворное сотрудничество, включая реализацию таких проектов, как разработка и освоение месторождений Кандымской группы, Хаузак и Шады, Юго-Западного Гиссара.

В прошлом месяце открылась первая автозаправочная станция «Лукойл» в Ташкенте.

Подчеркну, что результат нашего партнерства нагляден и служат ярким примером успешного узбекско-российского многостороннего взаимодействия.

Наши совместные усилия прежде всего направлены на рациональное и эффективное использование природных богатств нашей страны, запуск высокотехнологичных и экспортноориентированных производств, создание новых рабочих мест.

Уважаемые участники мероприятия!

Ровно два года назад, 19 апреля, мы с вами участвовали в церемонии закладки камня на данном объекте и дали старт этому проекту.

Благодаря совместным усилиям и высочайшему профессионализму специалистов строительство комплекса, который является одним из крупнейших в Центральной Азии, завершено в короткие сроки.

Хочу особо подчеркнуть, что объем освоенных инвестиций превысил 3 миллиарда долларов.

Строительство осуществлялось в сотрудничестве с такими всемирно известными компаниями, как «Хундай Инжиниринг», «Поско» и «Джи-Эс», «Энтер Инжиниринг», с внедрением самых передовых технологий и знаний ведущих мировых компаний «БАСФ», «Якобс», «Ханивелл» и многих других, а также с привлечением высококвалифицированных зарубежных специалистов.

Я хотел бы выразить всем вам искреннюю признательность за вклад в успешную реализацию этого масштабного проекта.

Его значимость трудно переоценить.

Ввод в эксплуатацию комплекса позволит обеспечить добычу и переработку свыше 8 миллиардов кубометров природного газа в год, получать очищенный товарный газ и более 130 тысяч тонн стабильного газового конденсата.

Что самое важное – создано более 2 тысяч новых рабочих мест, современная социальная инфраструктура.

В этом плане также большое значение имеет то, что тысячи молодых специалистов, которые были заняты на возведении комплекса, освоили современные методы ускоренного строительства крупнейших производственных объектов на основе передовых технологических решений и высоких международных стандартов качества и смогут применить полученные навыки и опыт при реализации новых проектов в нашей стране.

Уважаемые гости и участники церемонии!

Пользуюсь случаем, еще раз выражая искреннюю благодарность нашим друзьям и партнерам, многочисленным специалистам, инженерам, строителям, всем, кто своим самоотверженным трудом и профессионализмом внес вклад в создание этого современного промышленного комплекса.

Несомненно, вводимый сегодня в строй уникальный по масштабам и технологиям Кандымский газоперерабатывающий комплекс станет еще одним символом нашего крепущего сотрудничества и партнерства, послужит динамичному социально-экономическому развитию нашей страны.

Благодарю за внимание.

В Бухарской области 19 апреля состоялась церемония ввода в строй Кандымского газоперерабатывающего комплекса.



Узбекистан обладает богатыми углеводородными запасами, позволяющими осуществлять долгосрочные проекты. По подсчетам, треть всех минеральных ископаемых Центральной Азии находятся именно на территории Узбекистана, наша страна входит в двадцатку мировых лидеров по добыче газа.

Сегодня мы стали свидетелями очень важного события, – сказал Чрезвычайный и Полномочный Посол Российской Федерации Владимира Торденева. – Я с радостью вспоминаю день, когда два года назад здесь был заложен первый камень в фундамент этого комплекса. Кандымский проект окажет огромный экономический эффект для Узбекистана. Ведь, как отметил Президент Шавкат Мирзиёев, Узбекистан важно не только добывать, но и глубоко перерабатывать сырье, широкие возможности для чего создаст Кандымский комплекс.

– Данное крупное промышленное предприятие является ярким примером успешного сотрудничества Узбекистана, России и Южной Кореи, – отметил Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Корея в нашей стране Кван Ён У. – Кандымский комплекс позволит Узбекистану эффективно пользоваться газом и расширять его экспорт. Думаю, что успешно завершенный проект придаст мощный импульс участию южнокорейских инвесторов в модернизации и развитии других отраслей вашей страны.

На церемонии выступил Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев. Глава нашего государства отметил, что осуществляемая в рамках Стратегии действий работа служит последовательному развитию ведущих отраслей промышленности, активному привлечению прямых иностранных инвестиций в топливно-энергетическую отрасль. В частности, Кандымский газоперерабатывающий комплекс является очередным ярким воплощением сотрудничества Узбекистана и России.

Поздравительное послание Президента Российской Федерации Владимира Путина зачитал министр энергетики этой страны Александр Новак.

Президент компании «Лукойл» Вагит Алекперов, инженер Кандымского газоперерабатывающего комплекса Шахзод Курбонов, ветеран нефтегазовой сферы Комил Фозилов отметили, что это историческое событие для нашей страны, появление комплекса, который можно назвать чудом в пустыне, стало возможным благодаря проводимым в Узбекистане реформам по развитию экономики регионов, повышению благосостояния народа.

Затем нажата символическая кнопка запуска деятельности комплекса.

В этот же день

Президент Шавкат Мирзиёев посетил Навоийскую область.

Президент ознакомился с ходом созидательной работы на этих новых объектах, побеседовал со строителями и иностранными инвесторами.

Стоимость проекта производства поливинилхлорида (ПВХ), каустической соды и метанола составляет более 500 миллионов долларов США. Строительные работы осуществляются консорциумом китайских компаний «China CAMC Engineering CO. LTD» и «HSC (Shanghai)» при участии специалистов нашей страны.

Мощности нынешнего акционерного общества «Навоизот» были введены в строй в 1964 году. Предприятие выпускает более 70 видов продукции для сельского хозяйства, нефтегазовой, энергетической и горной промышленности. Со временем оборудование и технологии предприятия устарели как морально, так и физически, производство сопровождается большими затратами энергетических ресурсов и сырья, коэффициент полезного действия перестал отвечать современным требованиям. В связи с этим предприятие осуществляется поэтапная модернизация.

В частности, в обществе активно продолжается реализация трех крупных инвестиционных проектов: «Строительство комплекса производств поливинилхлорида (ПВХ), каустической соды и метанола», «Строительство производства аммиака и карбамида» и «Организация производства азотной кислоты». Новые мощности будут оснащены современным, энергосберегающим оборудованием.

В АО «Навоизот» предусмотрено вывести из строя энергоемкие мощности

первой и второй очереди по производству аммиака. Реализуется проект по производству аммиака и карбамида общей стоимостью 985 миллионов долларов. После завершения строительных работ появится возможность получать в год 660 тысяч тонн аммиака и 577,5 тысячи тонн карбамида, расширить ассортимент производимых на их основе минеральных удобрений. Будет создано около 500 рабочих мест.

Комплекс, возводимый совместно с японскими компаниями «Mitsubishi Heavy Industries, Ltd» и «Mitsubishi Corporation», намечено сдать в эксплуатацию в 2020 году.

Выводятся из эксплуатации и устаревшие первая и вторая очереди по производству азота. Вместо них в следующем году будет завершено строительство нового комплекса по производству азотной кислоты, проектная стоимость которого составляет 216,6 миллиона долларов. Данный объект строится швейцарской компанией «CASALE SA». Комплекс будет способен выпускать в год 500 тысяч тонн производимых на их основе минеральных удобрений. Будет создано около 122 человека.

Необходимо уделить особое внимание подготовке квалифицированных инженеров и работников, способных работать на таких крупных производственных предприятиях. Целесообразно отправлять наших специалистов за рубеж для обмена опытом и повышения квалификации, сказал Шавкат Мирзиёев.

**Матназар ЭЛМУРОДОВ,
Зиёдулла ЖОНИБЕКОВ,
специальные корреспонденты УзА.**

Состоялась очередная тридцать третья сессия Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов. Вел сессию председатель Кенгаша, хоким города Р. Усманов.

На сессии рассматривались вопросы об исполнении законов, Государственной программы «Год поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий», об инвестициях, инновациях, развитии туризма и содействии приватизированным предприятиям. А также – раннего предупреждения преступности в городе Ташкенте и борьбе с правонарушениями, реализуемой работе в сфере здравоохранения, создании новых рабочих мест и обеспечении занятости населения, повышении личной ответственности руководителей всех уровней и другие вопросы.

Отмечалось, что в целях обеспечения исполнения Указа Президента Республики Узбекистан «О Государственной программе по реализации стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах в Год поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий» от 22 января 2018 года, определено обязательство по расходованию средств в размере 3 трлн. 868 млрд. сумов и 121 млн. долларов США в рамках исполнения Ташкентской городской региональной программы.

В ходе реализации Программы по развитию экономики и поддержки активного предпринимательства совместно с руководителями контролирующих органов проведена целевая работа по организации ежемесячных встреч с образовыми, активными субъектами предпринимательства, с целью выяснения стоящих перед ними проблем, выявления и решения факторов, мешающих осуществлению их законной деятельности.

В частности, совместно с руководителями контролирующих органов в Ташкентском городском налоговом управлении при участии заместителя председателя Счетной палаты, руководителей соответствующих министерств и ведомств был проведен день открытых дверей для субъектов предпринимательства. На мероприятии для решения стоящих перед предпринимателями проблем были даны указания соответствующим организациям и ведомствам.

Совместно с Ташкентской городской прокуратурой с участием представителей контролирующих органов был проведен «круглый стол» для непосредственного изучения проблем, предложений и жалоб субъектов предпринимательства.

В целях создания 72 социальных аптек, позволяющих обеспечивать население лекарственными средствами и изделиями медицинского назначения по доступным ценам, составлена карта по размещению социальных аптек при

73 учреждениях, амбулаторных поликлиник, подведомственных Главному управлению здравоохранения города Ташкента.

Для расширения сети государственных и негосударственных дошкольных образовательных учреждений, создания условий для формирования атмосферы здоровой конкуренции между государственными и негосударственными образовательными учреждениями, внедрения новых форм учреждений дошкольного образования на условиях государственно-частного партнерства приняты соответствующие решения хокима города Ташкента.

Согласно этим решениям, определены меры по организации учреждений дошкольного образования, их строительству, реконструкции и капитальному ремонту. В настоящее время проводится

по вопросам раннего предупреждения преступности и борьбе с правонарушениями в городе Ташкенте.

В частности, для этого созданы городской и районные штабы и рабочие группы секторов по раннему предупреждению преступности и борьбе с правонарушениями. Вместе с тем определены новые составы рабочих групп по расширению отделений органов внутренних дел города Ташкента и обновлению их материально-технической базы. Также предусмотрено, что органы внутренних дел на территории секторов непосредственно подчиняются руководителю сектора.

По итогам каждого квартала начальники районных управлений по координации деятельности органов внутренних дел и их заместители ежемесячно будут отчитываться перед районными Кенга-

стами по проведению качественных и эффективных мероприятий профилактического направления, ранней диагностике заболеваний. Для координации работы по оздоровлению населения, при активном привлечении узких специалистов многопрофильных центральных поликлиник районных медицинских объединений, а также с участием высококвалифицированных врачей семейных поликлиник, налажена система проведения широкого углубленного медицинского осмотра населения.

В ходе исполнения постановления Президента Республики Узбекистан «О создании дополнительных условий по дальнейшему развитию частных медицинских организаций» от 29 декабря 2017 года утвержден адресный список прогностического плана по организации и расширению деятельности частных медицинских организаций в 2018–2019 годах и «дорожная карта» по реализации плана-графика.

В настоящее время в городе Ташкенте имеется всего 1022 частных медицинских учреждений, из которых 939 функционируют в амбулаторных и 83 – в стационарных условиях.

На сессии были рассмотрены вопросы, связанные с исполнением в городе Ташкенте Закона Республики Узбекистан «Об охране труда» и постановления Президента страны «О мерах по реализации Государственной программы социальной занятости населения на 2018 год» от 3 февраля 2018 года.

В этой связи определено, что необходимо критически изучать не менее одного раза в месяц реализацию государственной программы по содействию занятости населения. Организовать обсуждение с участием хокимиятов районов и ответственных организаций, а также оперативно решать имеющие в этом направлении проблемы.

При оценке эффективности деятельности хокимов районов, руководителей управлений, хозяйственных объединений необходимо уделять особое внимание параметрам создания новых рабочих мест, уровню и качеству обеспечения занятости выпускников профессиональных колледжей.

Руководителям главных управлений, управлений, предприятий, организаций, учреждений образования и здравоохранения города Ташкента, а также хокимам районов категорически запретить привлечение к проводимым на местах работе по строительству и ремонту, очистке и благоустройству врачей, учителей и студентов и представителей других социальных сфер.

По другим рассмотренным вопросам повестки дня сессии были приняты соответствующие решения Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов.

Наши корреспонденты.

В Ташкентском городском Кенгаше народных депутатов

НА ПУТИ ИСПОЛНЕНИЯ ПРИОРИТЕТНЫХ ЗАДАЧ

ремонт в 10 учреждениях дошкольного образования, 65 закрытых группах. Вместе с тем на первом и втором этажах в 17-ти многоэтажных домах, 44 частных домах начата работа по созданию частных детских садов. Районными хокимиями выделены 62 земельных участка предпринимателям для строительства частных детских садов.

В направлении реализации целевых программ по строительству доступного жилья, развитию и модернизации дорожно-транспортной, инженерно-коммуникационной и социальной инфраструктур, улучшающих условия жизни населения, создания оптимальных удобств для активно участвующих в общественной жизни нашей страны молодых семей, военнослужащих и работников органов внутренних дел в настоящее время ведется строительство 120 многоэтажных домов в Сергелийском, 48 – в Яшнабадском, 13 – в Алмазарском и 19 – в Шайхантаурском районах.

Также на сессии отмечалась о необходимости ускорения проведения работ по развитию сферы внешнего и внутреннего туризма, организации системной работы совместно Узбектурисом и акционерным обществом «Узбектелеком» по созданию Wi-Fi зон.

На сессии заслушан отчет Ташкентского главного управления внутренних дел по итогам первого квартала 2018 года. Во всех районах столицы налажена си-

шами народных депутатов. Доводить до них сведения о совершенных в районе преступлениях и правонарушениях, а также о проделанной работе по усилению сотрудничества с широкой общественностью в деле борьбы с преступностью, ее предупреждению и профилактике, реабилитации лиц вернувшихся из учреждений исполнения наказаний, установлению административного контроля за лицами, склонными к совершению преступлений.

На сессии было отмечено, что продолжается последовательная работа по повышению уровня медицинского обслуживания населения, дальнейшему совершенствованию первичной медико-санитарной помощи, развитию и укреплению материально-технической базы семейных поликлиник и других учреждений здравоохранения, коренному совершенствованию системы обеспечения горожан лекарственными средствами и изделиями медицинского назначения.

В настоящее время в системе Ташкентского городского главного управления здравоохранения действуют 61 семейная поликлиника, студенческая центральная поликлиника, 11 центральных многопрофильных поликлиник, 7 поликлиник детской стоматологии, 40 больниц и 28 других медицинских учреждений, 119 амбулаторных поликлиник.

Во всех районах столицы налажена си-

В итальянском городе Неаполе состоялась ежегодная 22-я Международная туристическая ярмарка «Средиземноморский туристический обмен», являющаяся одной из крупнейших в регионе, в которой приняли участие почти 500 экспонентов и около 20 тысяч профессионалов-посетителей.

УЗБЕКИСТАН ВПЕРВЫЕ ПРЕДСТАВЛЕН НА СРЕДИЗЕМНОМОРСКОЙ ТУРИСТИЧЕСКОЙ ВЫСТАВКЕ

На выставке Узбекистан впервые был представлен отдельным стендом, оформленным в национальном стиле, подготовленным посольством нашей страны и генеральным представительством НАК «Узбекистон хаво йуллари» в Италии. Посетители выставки проявили повышенный интерес к историко-культурному наследию и гастроэкономическому туризму, другим возможностям Узбекистана.

В рамках ярмарки проведены переговоры с советником мэра Неаполя по международным делам и туризму А. Сарду и генеральным секретарем Итальянской федерации агентств по туризму (FIAVET) М. Фортунати. В ходе бесед обсуждены вопросы установления сотрудничества с выходом на конкретные договоренности о проведении презентаций инвестиционного потенциала и экспортных возможностей Узбекистана в итальянском регионе Кампания в ближайшее время, а также направления итальянских делегаций в нашу страну.

В ходе беседы участникам была предоставлена подробная информация о принимаемых по инициативе Президента нашей страны мерах по дальнейшему развитию туризма, повышению туристического потенциала за счет новых направлений.

Чрезвычайный и Полномочный Посол Бангладеш в нашей стране Мусуд Маннан высоко оценил реализуемые в Узбекистане реформы по либерализации экономики.

На мероприятии обсуждены перспективы укрепления отношений между деловыми кругами Узбекистана и Бангладеш.

Мухайё ТОШКОРАЕВА.

По словам почетного консула нашей республики в городе Казерте

Витторио Джорджи, представитель фирмы «Edograf Helpfly» об открытии официального представительства в Италии, отметил, что Узбекистан на одной из самых важных выставок международного туризма в Италии представляет значительным шагом в сторону расширения туристического потока в Узбекистан, особенно из южных регионов Италии.

– Я хотел бы подчеркнуть, что благодаря новой туристической стратегии Узбекистана этот сектор скоро превратится в высокодоходную отрасль экономики вашей восхитительной страны, «моего второго дома», – подчеркнул В. Джорджи.

– Большой интерес туристов и туроператоров Италии в направлении Узбекистана налицо.

Информационное сопровождение участия Узбекистана в выставке обеспечивали один из ведущих журналов о путешествиях «Travel Quotidiano», опубликовавший специальный материал под названием «Великий шелковый путь», региональная газета «Cronache di Napoli» со статьей «Средиземноморская туристическая ярмарка: дебют Узбекистана» и другие СМИ Италии.

**ИА «Жахон»,
Рим – Неаполь.**



• В Термезе проходит XII международная конференция «Central Asia 2018. Интернет и информационно-библиотечные ресурсы в науке, образовании, культуре и бизнесе». В мероприятии, организованном Узбекским агентством по печати и информации совместно с Национальной библиотекой Узбекистана им. Алишера Навои, Сурхандарьинским областным хокимиятом, министерствами культуры, высшего и среднего специального образования, народного образования, по развитию информационных технологий и коммуникаций, а также рядом других организаций, приняли участие ученые, ответственные работники министерств и ведомств, представители информационно-библиотечных и информационно-ресурсных центров, ведущие специалисты сферы из России, Казахстана, Таджикистана, Туркменистана, Турции, Ирана, Израиля, Пакистана.

• В Наманганском инженерно-технологическом институте прошла ярмарка труда «День карьеры-2018». На ней ответственные представители предприятий, организаций, учреждений и коммерческих банков, руководители городских и районных центров содействия занятости провели диалог с выпускниками и рассказали об имеющихся вакансиях, условиях работы, предоставляемых кредитах для начинающих предпринимателей. На ярмарке заключены трехсторонние договоры между работодателями, выпускниками и институтом. Всего заключено 354 договора.

• В Андижане прошел областной этап соревнований «Ёш чегарачилар» («Юные пограничники»). Мероприятие организовано андижанскими областными управлением Службы государственной безопасности Республики Узбекистан, советом Союза молодежи Узбекистана совместно с управлением среднего специального профессионального образования, оно призвано способствовать дальнейшему проведению реформ в Вооруженных Силах. На соревнованиях соревновались восемь команд. Победителем стала команда «Ватанпарвар» Ходжабадского педагогического социально-экономического колледжа, которая получила путевку на республиканский этап.

• В Навои прошла республиканская инновационная олимпиада по химии среди одаренных учеников. В состязаниях приняли участие 15 команд из учащихся 8-10 классов общеобразовательных школ Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента. По результатам конкурса среди учащихся 10-х классов первого места удостоились Фирдавс Ахмедов из Бухары и Мансур Суюнов из Навои, среди учащихся 9-х классов победителями стали Жамшид Хасанов из Навои и Хасан Муминов из Ташкента, среди восьмиклассников лучшими признаны Севинч Ашуррова из Кашкадарьинской области и Абдумалик Гулямов из Бухары.

В МИРЕ

• Легкомоторный самолет разбился возле аэропорта города Белфаст в Северной Ирландии. При крушении погибли два человека. На место происшествия прибыли машины экстренных служб, а также эксперты отдела расследования авиационных происшествий Соединенного Королевства. Причины произошедшего уточняются.

• Стартовал юбилейный, 40-й по счету Московский международный кинофестиваль. Торжественная церемония открытия прошла в кинотеатре «Россия». Всего в конкурсную программу ММКФ вошло около 20 фильмов, в том числе из России, Аргентины, США, Португалии, Норвегии и Канады. Фестиваль будет идти до 26 апреля.

• Компания «Coca-Cola» запускает линейку напитков «Zero Sugar» («без сахара») с тремя новыми вкусами – авокадо, закваски и активированного угля. Владельцы бренда уверены, что это привлечет молодых покупателей. Газировка «Авокадо» описывается как «вкусная и питательная», линейка «Уголь» – обещает очистить и обновить организм, напиток со вкусом закваски удивит покупателей кислинкой.

2018 год – Год поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий

ГАРМОНИЧНОЕ РАЗВИТИЕ НАЦИОНАЛЬНЫХ И ОБЩЕЧЕЛОВЕЧЕСКИХ ЦЕННОСТЕЙ

В Национальном университете Узбекистана имени Мирзо Улугбека совместно с Национальным институтом художеств и дизайна имени Камолиддина Бехзода, Республиканским центром духовности и просветительства, Исламской академией Узбекистана была организована IV республиканская научно-практическая конференция «Общность национальных и общечеловеческих культур: теория и практика».

В данном мероприятии, посвященном Году поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий, приняли участие пропагандисты духовности, ученые, молодые исследователи, студенты, сообщает УзА.

Проректор Национального университета Узбекистана имени Мирзо Улугбека К. Абдурахимов, начальник отдела Республиканского центра духовности и просветительства Ш. Тураев

и другие отметили, что в нашей стране под руководством Президента Шавката Мирзиёева уделяется приоритетное внимание повышению духовности молодого поколения, воспитанию его в духе уважения национальных ценностей и традиций, волею родословия передовых идей и инициатив.

В Указе главы нашего государства «О Государственной программе по реализации Стратегии действий по

пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах в «Год поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий», актуальные вопросы изучения религиозной культуры и наследия, темы духовности и культуры в творчестве восточных мыслителей.

Всех вузах страны общеакадемические аспекты нашей национальной духовности и общечеловеческих ценностей преподаются в рамках предметов

«Основы духовности», «Культурология», «Религиоведение» и других. Вместе с тем проходящие в нашей стране фестивали в сфере художественного творчества, искусства, науки, инновационных технологий, смотры-конкурсы, различные образовательные проекты молодежи отличаются своей направленностью на ограждение юношей и девушек от чуждых идей, поддержку их благих устремлений.

На конференции подробно обсуждены гармоничность национальных и общечеловеческих ценностей, духовно-просветительские аспекты поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий, актуальные вопросы изучения религиозной культуры и наследия, темы духовности и культуры в творчестве восточных мыслителей.

Состоялась выставка «Страна, где почитаются ценности», посвященная творчеству студентов Национального института художеств и дизайна имени Камолиддина Бехзода.

Н. УСМАНОВА.

Образование: национальная модель

НОВАЯ ШКОЛА, ОСНАЩЕННАЯ ИКТ

...В кабинете информатики проходит занятие для учеников 4-го класса. Учительница информатики и информационных технологий Гульмира Хакимова на электронной доске, подключенной к компьютеру, показывает ученикам решение математических задач.

Это первый урок в классе информационных технологий общеобразовательной школы № 55 Сергелийского района Ташкента. На нем присутствуют министр народного образования Узбекистана Улугбек Иноятов и Чрезвычайный и Полномочный Посол Китайской Народной Республики в нашей стране госпожа Цзян Янь.

В ходе государственного визита Президента нашей страны в КНР в мае 2017 года было достигнуто двухстороннее соглашение о выделении грантовых средств на реализацию проекта «Повышение качества обучения информатике и иностранным языкам в 5–9-х классах общеобразовательных школ (1 этап)».

В рамках данного проекта для оснащения кабинетов информатики и иностранных языков общеобразовательных школ нашей страны было привезено более 1 тысячи 300 комплектов информационно-коммуникационного оборудования. Данная школа стала одной из первых участников проекта, сообщает УзА.

Удобный и уютный кабинет не только повышает интерес учеников к предмету, но и имеет важное значение в дальнейшем укреплении их знаний. Удобство информационных технологий заключается в том, что учитель на интерактивных занятиях с помощью электронной доски может заниматься со всеми учениками одновременно.

В соответствии с постановлением Президента страны «О мерах по реализации Программы по строительству и реконструкции доступных многоквартирных домов в городах на 2017–2020 годы» от 22 ноября 2016 года столичный массив Сергели-6А превратился в благоустроенный комплекс для проживания свыше десяти тысяч человек. Здесь были построены и сданы в эксплуатацию 23 многоэтажных дома на 2 тысячи 576 квартир. Кроме того, для создания еще больших удобств населению наложена работа общеобразовательной школы и дошкольного образовательного учреждения.

В настоящее время на массиве проживают три с половиной тысячи детей в возрасте до 16 лет. Построенная новая школа, рассчитанная на 630 учеников, имеет все необходимые условия. В ней организованы библиотека, есть актовый и спортивный залы, 23 предметных кабинета, два кабинета информатики, оснащенные 15 компьютерами каждый.

В данной школе ученики приступили к занятиям с четвертой четвертью нынешнего учебного года.

В ходе мероприятия участники ознакомились с созданными в школе удобствами, кабинетами, спортивными залами. Приподнятое настроение всем подарила концертная программа, подготовленная ребятами из центра детского творчества «Баркамол авлод».

Барно МЕЛИКУЛОВА.

В русле реформ

ЦЕЛЕНАПРАВЛЕННЫЙ КОМПЛЕКС МЕР

В стране реализуются целенаправленные меры по дальнейшему укреплению репродуктивного здоровья населения, охране здоровья матери и ребенка.

За последние годы значительно усовершенствовалась законодательная и нормативно-правовая база, регулирующая сферу здравоохранения, оздоровительными учреждениями обеспечивается широкий и равный доступ к качественным медицинским услугам, последовательно усиливается их кадровый потенциал.

Старается не отставать от времени и коллекция Гододского родильного комплекса № 7 Чиланзарского района столицы. В состав медицинского учреждения, рассчитанного на 130 койко-мест, входят отделения гинекологии, новорожденных, патологии беременных женщин, реанимации и интенсивной терапии, а также родильное и послеродовое отделение, операционный блок, консультативная поликлиника.

В рамках проекта «Здоровье-3» сюда завезены сухо-воздушный стерилизатор, дистиллятор, медицинское кресло-коляска, пеленальный стол с подогревом, кровати для новорожденных, медицинская кушетка, стерилизационные бинксы. За счет средств внебюджетного Фонда реконструкции, капитального ремонта и оснащения образовательных и медицинских учреждений получены шприцевой инфузионный насос, реанимаци-

онный стол с подогревом для новорожденных, аппарат для искусственной вентиляции легких и другие приборы.

Сегодня в Городском родильном комплексе № 7 работают 60 врачей. 35 из них обладают высшей категорией. К примеру, опытный акушер-гинеколог Назира Лутфуллаева посыпала купелью на крепление здоровья матери и ребенка не один десяток лет своей жизни. За это время она передала богатый опыт многим молодым врачам.

Родильный комплекс обслуживает жителей Чиланзарского района с общей численностью – 238 700 человек. Около 64 тысяч из них – женщины fertилного возраста. По итогам прошлого года общее число рожениц достигло пяти тысяч человек.

Понятие репродуктивного здоровья имеет широкий смысл и значение, – говорит главный врач родильного комплекса Зафаржон Ильхамов. – Оно включает в себя такие основные принципы, как безопасная беременность и роды, квалифицированная медицинская помощь беременным, соблюдение интервала между родами, широкая профилактическая и разъяснительная работа среди населения, посвященная проблемам бесплодия,

пневмонии, малокровия, онкологических и других заболеваний.

Инициатива безопасного материнства значительно усилила внимание к проблеме материнской заболеваемости и способствовала совершенствованию медицинской помощи беременным женщинам. Коллектив родильного комплекса регулярно участвует в семинарах и тренингах, посвященных оказанию высококвалифицированной специализированной медицинской помощи беременным, роженицам и новорожденным. Для достижения этих целей еженедельно в родильном доме проводятся встречи с врачами и гинекологами семейных поликлиник, обсуждается состояние пациентов. При этом особое внимание уделяется оздоровлению женщин fertилного возраста, расширению экстренной акушерской помощи, иммунизации детей, пропаганде здорового образа жизни, создания благополучной семьи.

Х. УБАЙДУЛЛАЕВ.

Фото И. РАЗЫКОВА.



пневмонии, малокровия, онкологических и других заболеваний.

Инициатива безопасного материнства значительно усилила внимание к проблеме материнской заболеваемости и способствовала совершенствованию медицинской помощи беременным женщинам. Коллектив родильного комплекса регулярно участвует в семинарах и тренингах, посвященных оказанию высококвалифицированной специализированной медицинской помощи беременным, роженицам и новорожденным. Для достижения этих целей еженедельно в родильном доме проводятся встречи с врачами и гинекологами семейных поликлиник, обсуждается состояние пациентов. При этом особое внимание уделяется оздоровлению женщин fertилного возраста, расширению экстренной акушерской помощи, иммунизации детей, пропаганде здорового образа жизни, создания благополучной семьи.

Х. УБАЙДУЛЛАЕВ.

Фото И. РАЗЫКОВА.

9 мая – День Памяти и Почестей

ПУСТЬ ВСЕГДА НАШЕ НЕБО БУДЕТ МИРНЫМ

В годы Второй мировой войны я была подростком. В 14 лет меня приняли в ансамбль, которым руководила моя тетя Гавхар Рахимова.

Мы ставили концерты и проводили мероприятия для солдат. Так как я была совсем юной, участвовала в хоровых и танцевальных представлениях. Хотя мы и не воевали, но с помощью своих концертов старались воодушевлять и подбадривать наших солдат. Это было нашим оружием. Будучи еще ребенком, я увидела и испытала все ужасы войны, перед глазами навсегда сохранился облик мужественных солдат. Сегодня из членов того ансамбля (среди них была и моя мама) осталась только я.

Никогда не забуду лица наших бойцов, которые с интересом наблюдали за нашими выступлениями и говорили, что, глядя на нас, они вспоминают свои семьи, братьев и сестер. Когда я слышу слово «война» перед глазами рисуются образы наших храбрых солдат, их яростный крик «Мы победим!».

«Война» – слово, которое заставляет сердце замереть. Ведь война – это голод, страдания, ужас.

Услышав, что Президент нашей страны подписал Указ «О поощрении участников Второй мировой войны» в связи с проведением всенародного праздника 9 мая – Дня Памяти и Почестей, празднованием 73-й годовщины Победы над фашизмом, а также постановление «О мерах по подготовке и проведению мероприятий, посвященных Дню Памяти и Почестей», я почувствовала невероятную радость и счастье. Выражая глубокую признательность главе нашего государства, пусть в нашей стране всегда царит мир. Определенные документами денежные вознаграждения, а также бесплатные путевки в санатории для ветеранов войны и участников трудового фронта стали отражением огромного внимания и заботы о нас.

Сейчас мне 88 лет, из них 68 лет я – на сцене. Я счастливый человек, так как мне выпала честь служить нашему народу, завоевать его любовь и уважение. Наше правительство, наш Президент, заботливый народ всегда почитают нас, людей преклонного возраста. Никогда не забывают о нас в радостные дни. Желаю, чтобы в нашей стране жили счастливые люди, не знающие что такое «война», пусть нашей Родины всегда будет чистым и мирным.

Яйра АБДУЛЛАЕВА, народная артистка Узбекистана.

ВОЕННОСЛУЖАЩИЕ ГОТОВЯТСЯ К ПРАЗДНИКУ

Президентом Республики Узбекистан принял 16 апреля 2018 года постановление «О мерах по подготовке и проведению мероприятий, посвященных Дню Памяти и Почестей». Во исполнение документа на местах развернулась большая работа.

В частности, как сообщает пресс-служба Министерства обороны, в столице военнослужащие приняли участие в работе по обустройству комплекса воинского захоронения, более известного под названием «Братские могилы».

Приближается священный для каждого жителя Узбекистана праздник – День Памяти и Почестей. В традициях нашего народа тщательно готовиться к нему. Вот и военнослужащие Министерства обороны активно участвуют в этом благом деле.

Одним из мероприятий по подготовке к празднику стало обустройство комплекса воинского захоронения в столице, более известного под названием «Братские могилы», сообщает УзА.

Благодаря инициативе Министерства обороны территория комплекса была обустроена, – говорит начальник Яккасарайского участка обустройства захоронений Санкар Имомназаров. – Группа военнослужащих занималась на территории побелкой деревьев, обрезкой сухих веток, очисткой от высохшей травы. Как утверждают ответственные сотрудники ведомства, мероприятие не является разовой акцией, такие работы будут продолжены повсеместно.

Аблай КАМАЛОВ.

НАК «УЗБЕКИСТОН ХАВО ЙУЛЛАРИ» – УЧАСТИК ТУРИСТИЧЕСКОЙ ВЫСТАВКИ «KITF 2018»

Национальная авиакомпания «Узбекистон хаво йуллари» совместно с Посольством Узбекистана в Казахстане, Государственным комитетом по развитию туризма нашей страны и отечественными туристическими компаниями приняла участие в XVIII Международной выставке «Туризм и путешествия» – «KITF 2018» в казахстанском городе Алматы.

На этом крупнейшем туристском форуме Центральноазиатского региона, который прошел в выставочном комплексе «Атакент», наша республика была представлена единым стендом «Узбекистан». Гости и посетители выставки могли получить яркое и полное представление о богатом духовном и культурно-историческом наследии нашей страны, всемирно известных достопримечательностях, созданных в республике условиях для туристов. Их вниманию также предлагалась подробная информация о деятельности национального авиаперевозчика «Узбекистон хаво йуллари», его парке самолетов, международных направлениях, удобных стоянках, специальных групповых тарифах, предлагаемых авиакомпанией пассажирами. Привлекателен также оказался стенд с образцами национальной одежды, предметами прикладного искусства, сладостями и сухофруктами нашего богатого солнечного края.

В ходе «KITF 2018» специалисты национальной авиакомпании провели ряд встреч с представителями местных и зарубежных туристических компаний, крупных гостиниц, рекламных агентств и ведущих СМИ Казахстана.

Отметим, в настоящее время НАК «Узбекистон хаво йуллари» ежедневно выполняет регулярные рейсы по маршруту Ташкент – Алматы – Ташкент.

С. КУДРАТОВ.

Проекты

МОЛОДЕЖНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ: БЫЛО ИНТЕРЕСНО

По инициативе Союза молодежи Узбекистана в стране впервые прошел Фестиваль молодых соотечественников «Ёш ватандошлар». Главной целью проведенного фестиваля стало объединение молодых соотечественников, проживающих в самых разных уголках мира.

В мероприятии приняли участие молодые люди из США, России, Японии, Китая, Турции, Пакистана, Киргизстана, Таджикистана, Финляндии, Канады, Швейцарии, Германии, Польши, Франции, Италии, Испании, Голландии, Сингапура и Индии, которые поделились своим опытом работы в той или иной сфере. Также участники форума смогли увидеть преобразования, происходящие во всех сферах жизни и деятельности узбекского общества.

Программа Международного фестиваля была разнообразной и насыщенной, каждый участник был воодушевлен теплым приемом со стороны Союза молодежи Узбекистана.

– Целью моего визита стало знакомство с современным Узбекистаном, – говорит Камилла Султанова (Финляндия). – Я хочу больше узнать о жизни вашей молодежи, а также поделиться своими знаниями в области образования. Приглашаю учителей из Узбекистана принять участие в интернет-курсах, где я бы с удовольствием поделилась способами и методами воспитания современной молодежи, способной уверенно идти вперед.

В рамках фестиваля «Ёш ватандошлар» проходили тематические дни. Так, например, в первый день была организована вечерняя культурная программа, прошедшая в Республиканом специализированном музыкальном академическом лицее имени В. Успенского. Во второй день участники совершили незабываемую экскурсию по Ташкенту к таким священным местам, как ансамбль «Хазрати Имом», мемориальный комплекс «Шахидлар хотириси» и Государственный музей истории Темуридов.

Участникам фестиваля была предложена презентация на тему: «Всемирная ассоциация молодежи Узбекистана: перспективы развития». Они стали участниками игры в «Квест», благодаря которой смогли как можно больше узнать о истории и современности Узбекистана.

Также прошли мастер-классы и презентации по направлениям предпринимательства, образования, науки и техники, туризма.

– Я очень впечатлена программой фестиваля, семинары были столь же продуктивными, как мы ожидали, – говорит Рухшона Эргашева (Россия). – Этот фестиваль позволил нам поделиться опытом, идеями и предложениями. Думаю, что мы скоро увидим их реализацию на деле.

Прибывшие гости из разных стран в течение двух дней посетили древние города – Самарканд и Бухару. В ходе поездки участники прикоснулись к богатой и многогранной культуре нашей страны.

– Приехав в Узбекистан на международный фестиваль «Ёш ватандошлар», узнала больше об истории нашего народа, – говорит Икря Жамал из Пакистана. – Побывала в таких прекрасных городах, как Ташкент, Бухара и Самарканд, которые познакомили нас с удивительной культурой Узбекистана. Это было потрясающим опытом, и я хотела бы снова приехать сюда.

– Я – оперная певица, и мой первый интерес к опере пробудился именно здесь, в Ташкенте, – поделилась своими впечатлениями Диана Скворонская (Россия). – Любовь к Узбекистану сохранилась в моем сердце, поэтому для меня большая честь участвовать в данном мероприятии. Я рада показать свое искусство здесь.

Завершился фестиваль концерт Молодежного симфонического оркестра Узбекистана. Всем участникам были вручены памятные подарки, напоминающие о нашей стране.

Анатолий КЕЧИН,
пресс-секретарь Ташкентского
городского регионального Совета Союза
молодежи Узбекистана.

Оно было организовано при активном со-
действии правления Русского культурного центра ведущей солисткой Государственно-
го академического Большого театра имени А. Навои, преподавателя кафедры академи-
ческого пения и оперной подготовки Госу-
дарственной консерватории Узбекистана Еленой Шавердовской.

Театр является важнейшей художествен-
ной практикой, восходящей к древнейшей
истории человеческой цивилизации, синте-
тическим искусством, в котором соединяются
и взаимодействуют визуальные, звуковые,
словесные и знаковые символы. Являясь
коммуникативным универсумом, театр
объединяет людей, стимулирует их мысли и
чувств, обогащая духовно и нравственно.
Художественная эстетика театра получила
многообразное воплощение в данном куль-
турно-просветительном мероприятии, привлекшем широкую аудиторию.

В концертной части программы прозвучали
сцены и арии из опер в исполнении ведущих солистов и молодых певцов. Мероприятие открыло выступление молодой



На спортивных аренах

КУРАШ: СОСТЯЗАЮТСЯ СИЛЬНЕЙШИЕ

В Шахрисабзе начался VII Международный турнир по курашу, посвященный памяти Амира Темура. С 1996 года победителям турнира вручаются призы Президента Узбекистана.

Как сообщили в Международной Ассоциации кураша (IKA), соревнования проводятся каждые четыре года. В этом году в турнире принимают участие спортсмены более чем из 30 стран мира в весовой категории 73, 81, 90 кг и абсолютной категории среди мужчин, а также 57 и 78 кг среди женщин.

Общий призовой фонд турнира составляет 50 тысяч долларов.

Из истории этого вида спорта известно, что в разные годы победу в данной весовой категории

одерживали Абдулодир Пирматов (1992 год), Бахром Азазов (1996 и 2000 года), Абдулла Тангриев (2004 и 2008 год) и Самижон Убайдуллаев (2012 год).

Узбекский кураш официально вошел в XVIII летние Азиатские игры, которые будут проводиться в столице Индонезии – Джакарте. Это станет предпосылкой развития кураша и позволит спортсменам нашей страны проявлять свое умение и мастерство на ковре в международном масштабе.

УСПЕХ НАШИХ ГРЕБЦОВ

Успешно выступили на чемпионате мира 2018 в Испании юные гребцы нашей страны.

Чемпионат мира по гребле на байдарках и каноэ среди юниоров проходил в Барселоне. Первым копилку сборной Узбекистана пополнил Ислом Абдусаломов.

В соревнованиях по спринту и слалому спортсмен стал вторым и завоевал лицензию на Олимпийские игры.

Далее, в соревнованиях по спринту и слалому среди девушек Гулбахор Файзиева показала лучший результат среди своих ровесниц.

Спортсменка также завоевала путевку на юношеские Олимпийские игры. Третью лицензию принес Шерзод Хакимжонов, который выполнил необходимый для получения лицензии норматив.

Мы боролись с сильнейшими соперниками из Венгрии, России, Казахстана, – говорит Гулбахор Файзиева. – В общей сложности было 50 стран. В финале я победила соперницу из Венгрии, и смогла добиться лучшего результата, за что благо-

дарю своего тренера. Я горжусь, что представляю свою родную Узбекистан.

Талантливые юниоры смогли завоевать три лицензии из четырех возможных по гребле на байдарке и каноэ.

При этом чемпионат мира проходил в неблагоприятных погодных условиях, шел ливень, и здесь спортсмены страны показали свой характер, добились поставленной цели.

На сегодняшний день у

спортивныхмен Узбекистана уже есть лицензии на Юношеские Олимпийские игры.

Третью лицензию принес Шерзод Хакимжонов, который выполнил норматив.

Мы боролись с сильнейшими соперниками из Венгрии, России, Казахстана, – говорит Гулбахор Файзиева. – В общей сложности было 50 стран. В финале я победила соперницу из Венгрии, и смогла добиться лучшего результата, за что благо-

ПЕРВЫЕ НА КУБКЕ АЗИИ

В Ташкенте завершился открытый кубок Азии по дзюдо памяти Учкуна Муродова.

В турнире, по данным sports.uz, принимали участие около 400 спортсменов из 11 стран. По итогам соревнований, с 14 золотыми, 13 серебряными и 21 бронзовыми наградами сборная Узбекистана стала первой. На втором месте общекомандного зачета спортсмены из Таджикистана. Третье место у представителей Киргизстана.

САБИНА ШАРИПОВА – ЛИДЕР ТУРНИРА

В Стамбуле состоялся турнир по теннису.

Первая ракетка Узбекистана Сабина Шарипова, успешно выступив, вышла в финал. В решающем поединке, по данным sports.uz, Шарипова вышла на корт против россиянки Елены Рыбакиной, и, одержав победу со счетом 7/6, 6/4, стала обладательницей главного приза.

НИА «Туркестон-пресс».

РАКЕТНЫЙ СТАРТ

Недавно в столице прошел чемпионат и первенство Ташкента по ракетомodelизму. Соревнования, организованные ташкентской городской организацией ОСО «Ватанпарвар», были проведены на стадионе спортивной школы № 34 Сергелийского района.

Первенство разыгрывалось в четырех классах ракетомodelей – на продолжительность полета ракеты, спускающейся на парашоте – S3A, продолжительность на ленте в качестве парашота S6A, продолжительность полета ракетоплана S4A, моделей-копий ракетоносителей – S7. В соревновании участвовали 42 спортсмена из восьми команд города.

На беговой дорожке стадиона расположились походные мастерские команд. Спортсмены кладывают парашюты. Некоторые или неправильная укладка приведет к тому, что стропы запутаются, парашют не раскроется и зачета не будет.

С моделью Диеры Домлатжоновой произошло то, что

бывает не часто. Сразу после того, как парашют раскрылся, модель вместо снижения, стала набирать высоту. Солнце

успело нагреть поле, и она попала в восходящий поток. Результат по замеру судьи – хронометриста Валерия Гаврилова, более пяти минут, остался непревзойденным. Диера обеспечила себе первое место.

Спорных моментов на турнире не было и главному судье Азиму Домлатжонову было несложно определять победителей в каждом из четырех классов.

В классе S3A первое место заняла Диера Домлатжонова (Чиланзарский УСТК), S4A – Михаил Сикиотов (Яккасарайский УСТК), S6 – Бекру Немматудаев (Яккасарайский УСТК); S7 – Козим Исламолов (Чиланзарский УСТК).

А в общекомандном зачете места распределились следующим образом: первое – Яккасарайский УСТК, второе – Сергелийский УСТК, третье – Чиланзарский УСТК.

Сергей ЧИНАЕВ.

ИСКУССТВО, ОБЪЕДИНЯЮЩЕЕ ЛЮДЕЙ

В Русском культурном центре Узбекистана состоялось мероприятие, посвященное театральному искусству.

талантливой певицы Юлии Жигановой, блистательно исполнившей труднейшую Каватину Арзаче из оперы «Семирамида» Джакомо Риголи. Молодая певица отлично справилась с вокальными фибротритами, виртуозными каденциями, что было высоко оценено слушателями. Ярко и темпераментно прозвучали в ее исполнении четыре части из вокального цикла «Семь испанских народных песен» Мануэля де Фальи. Солистка ГАБТа имени А. Навои Галина Голубкова исполнила Ариозо Лизы из оперы «Пиковая дама» Чайковского и романсы Рахманинова «Весенние воды» на слова Федора Тютчева, покорив слушателей эмоциональной открытостью, лирической экспрессией, стихийной страстью чувств. Солистка Ташкентского государственного театра музыкальной коме-

дии (оперетты) Ульяна Семенова артистично исполнила песню заглавной героини оперетты «Марица» Имре Кальмана и романс «Ирис» Даниэля Вольфа. Горячо встретила аудитория выступление известного вокально-театрального педагога и актера музыкального театра Виктора Ратушного, который исполнил песню певца из оперы «Рафаэль» Антона Аренского, старинный роман неизвестного автора «Я помню вас» на слова Федора Тютчева и Арио Мистера Икса из оперетты «Принцесса цирка» Имре Кальмана.

Ведущая солистка ГАБТа Елена Шавердова великолепно исполнила Вальс Миозетты из оперы «Богема» Джакомо Пуччини, продемонстрировала непревзойденное вокальное и артистическое мастерство, высоко оценив культуру.

На протяжении всего концерта партию фортепиано исполняла пианист-концертмейстер Эллина Эммануэль, чуткий партнер певцов. Кульминацией мероприятия стало выступление артистов театра «Шанс» под руководством Ольги Тураевой. Публике был представлен однолистный водевиль «Предложение» Антона Чехова, в котором были задействованы актеры Влада Якимцева, Рауль Ходжаев, Олег Тураев.

Глубоко содержательное, замечательно организованное мероприятие продемонстрировало подлинную магию театра и доставило всем огромную эстетическую радость.

И. ГАЛУЩЕНКО,
профессор Государственной консерватории Узбекистана.

Добрые советы

УКРЕПЛЯЕМ СУСТАВЫ

Как известно, болезни суставов могут возникать из-за больших нагрузок и травм. Однако даже если вы ведете здоровый образ жизни и следите за собой, все равно суставам может понадобиться помощь из-за неправильного питания. Поэтому их нужно укреплять, чтобы они служили нам как можно дольше.

Существует вполне конкретный список продуктов, которые помогают суставам:

бульоны и холодец – в них содержится много мукополисахаридов, которые обеспечивают эластичность соединительных тканей. Важный момент – в процессе приготовления не стоит убирать кости, хрящи и сухожилия, так как они полезны для суставов.

Кисель – в его состав, как и в состав фруктового желе, входит желатин. В нем также содержатся мукополисахариды.

Морская капуста – кладезь витаминов и минералов, особенно хороша для костей.

Капуста – в ней много кальция, в этом плане отличились брокколи и белокочанная.

Творог, молоко, сыр – одни из самых известных продуктов, насыщенных кальцием. Они отлично укрепляют кости и поддерживают в организме электролитический баланс. Многие ученые считают, что молочные – самые полезные для здоровья продукты.

Абрикосы, черносливы, изюм, финики – в них много магния. Этот элемент помогает нервам, которые работают с суставами.

Фасоль – содержащиеся в ней аминокислоты способствуют строительству хрящевых тканей. Для нашего организма полезен любой ее сорт, но самая лучшая – черного цвета с большим количеством марганца.

Сливочное масло и яйца – они богаты витамином D, который сохраняет кальций в костях.

Арахис, миндаль, оливковое и подсолн